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A képviselőház tegnapi tanácskozá­
sát majdnem kizáróan a fiumei ügyek 
kötötték le.

Az eile zék tagjai a régismert szóla­
mokat újból megszólaltatták s a falra 
festettek egy olyan mumust, mely a 
valóságban nem is létezik. Elhorvátosi- 
tástól féltik Fiúmét s az olaszság jogait 
kívánják megvédeni.

Ez nagyon dicséretes álláspont, de 
mélyen sajnáljuk, hogy Apponyi, Batt­
hyány és Polónyi Dezső, akik oly elő­
szeretettel foglalkoznak a fiumei politikai 
helyzettel, ismét olyan értesülésekre ala­
pozták beszédeiket, melyek a valóságnak 
nem felelnek meg.

Nagyon helyesen jegyezte meg a 
miniszterelnök, hogy horvát politika és 
horvátositás Fiúméban nincsen. Ha Fiume 
horvátajku lakossága nőttön-nő, ennek a 
territoriális helyzet az oka, nem szabad 
azonban figyelmen kiviil hagyni, hogy 
Fiúméban csak egy politika lélezik s ez 
az államhüség és a város autonomjogai- 
nak tiszteletben tartása, tehát a magyar­
ság és olaszság karöltve járó érdekeinek 
előmozdítása és megóvása. Ez az irány 
veti meg alapját a fiumei politikának s 
a kormányzó egész működése is a ma­
gyar és olasz testvériség jegyében 
folyik.

A falra festett horvát mumust jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal kezelte az 
ellenzék.

Zanella urnák gyakori budapesti 
látogatásaival ismét sikerült az ő régi 
koalíciós fegyvertársait tévútra vezetni s 
a krovotizmus veszedelmét előtérbe tolva, 
teljesen agyonhallgatta legutóbbi szégyen- 
tettét, a magyarságnak kicbrudalását. 
™ért feledkeztek meg az ellenzéki poli­
tikusok arról, hogy két héttel zelőtt a 
n,3gyar nemzetet a legszemérmetlenebb 
ttodon arcul csapta a Zanella, vezetése 
ala|t álló rapprczentanca.
, Nem-e lett volna az ellenzéki kép­
jelüknek első sorban kötelességük, 
"°gy e támadás ellen a kormány leg­
helyesebb inté kedését követeljék. Ezt 
az°nban úgy kerülték, mint a marha a 

.0zr° kását. Avagy talán a magyarság 
bekében valónak tartotta a két nagy 

jkallu gróf Poiónyj Dezső a rappre- 
entanca hírhedt „általános választójogi“ j 

_ fozatát is? Szörnyen kirítt a teg- 
‘ P' beszédekből az egyoldalú és rossz- 
lka™1' információ.

hatt . '!llmei magyarság joggal elvár- 
a v°lna Apponyi Albert gróftól, hogy
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retori készségének teljével megvédi a 
magyarság jogait is, Batthány Tivadart 
pedig nem a magyar állameszméhez hü 
Vio Antal képviselő nem létező horvát 
érzelme töltse el aggodalommal, hanem 
mint volt vasutasgenerális, inkább az­
iránt lett volna szava az ország házá­
ban, hogy négyszáz vasutast községi 
választói jogától akarja elütni az ő leg- 
hiiebb barátja : Zanella. Ezeket kellett 
volna tegnap a képviselőházban elmon­
dani s akkor hálás lett volna a fiumei 
magyarság az ellenzéknek, hogy tiszte­
letben kívánja tartani az olaszság jogait, 
de a magyarság jogos érdekeinek is 
kellő respektálást követel.

A miniszterelnöknek könnyű mun­
kája volt az hres frázisokkal szemben 
Wiekenburg István gróf, kormányzó bé­
kés, célravezető munkálkodását bebizo­
nyítani. Ez a munka már is megtermetté 
a gyümölcsét: pár nap múlva megala­
kul az a párt, melyben testvéri érzel­
mekkel egyesül magyar és olasz: Einmé­
ért. Könnyű lesz az uj pártnak híveket 
szerezni még a város határain túl is. 
Az ellenzéki szónoklatok felett elgon­
dolkozva mindenki kérdheti : miért fáj a 
magyar ellenzék feje ott, ahol semmi 
baj sem érte, de egyetlen elitélő szava 
sincs arra a gyalázatos komédiára, a 
mellvei egves olasz desperádok kinul­
lázni akarják az államfentarto fához tar­
tozó fiumei magyarokat minden őket 
megillető jogból. Nem-e jogos ^ tehát 
Fiume polgárainak kívánsága : tegyen 
vége a komédiának!

A Pool-szerzödés.
A képviselőház kivándorlási bizottsága 

szerdán délután gróf Khuen- Héderváry Károly 
miniszterelnök részvételével. Dániel Gábor el­
nöklésével illést tartott, amelyen Jakabffy Imre 
államtitkár is részfvett.

Napirenden volt a miniszterelnök, mint 
belügyminiszter jelentése a Nordatlantischer 
Dampferlinien Verbandban (Continental Pool) 
egyesült gözhajős társaságok részére kiván­
dorlók szállítására adott engedélyek "tárgyában.

Báró Lévay Lajos, a bizottság előadója a 
jelentés ismertetése során vázolja a magvar- 
orszád kivándorlás fejlődését, 1898-tól kezdve, 
annak rohamos megnövekedését, az első ki­
vándorlás' lörvénv megalkotását és annak vég­
rehajtását, valamint a kivándorlás lebonyolítá­
sának ügyét.

A mostan fennálló törvényellenes állapot 
megszüntetés*! és az újabb kivándorlási tör­
vény rendelkezéseinek való érvényszerzést cé­
lozza a Ház asztalára letelt szerződés, mely 
szerint a vállalatok kötelezik magukat, hogy 
hogv magyaror zági kivándorlási üzletüket 
Budapesten vagy a határon felállított irodáik- ; 
ban fogják lebonyolítani.

Kötelezettséget vállaltak a társulatok 
azután ar a is, hogy Magyarországon ügynök­
kel dolgozni nem fognak s a velük üzleti 
összeköttetésben álló gőzhajóstársaságoknál is 
oda fognak hatni, hogy ezek magyarországi ki­
vándorlókat törvényellenesen ne szállítsanak. A 
Cunard társasággal fennálló szerződés figye­
lembe vételével a fejpénz szintén tiz koroná­
ban lett megállapítva, kötelesek továbbá a vál­
lalatok évenként 1000 vagyontalan visszaván- 
dorlót igen mérsékelt viteldijért (50—25 kor) 
hazaszállítani.

Ezután vázolja a belügyminiszter azt a 
két rendeletét, melyek a szerződés, illetve a 
vállalatok engedélyének életbeléptetése alkal­
mából lettek kibocsátva.

Szalkay Sándor utal arra, hogy a nyírségi 
nép kenyérkereset céljából megy Amerikába és 
vázolja a kivándorlás gazdasági előnyeit. A je­
lentést tudomásul veszi. — Magyar Károly 
utal a tilos utón való kivándorlás hátrányaira 
ezért kívánatosnak tartaná a kivándorlás’ ne­
hézségeit csökkenteni, mert ez nyújtana re­
ményt a tömeges visszavándorlásra. Szükséges­
nek tartja a visszavándorlás lehetőségét nőnél 
inkább megkönnyíteni és ez okból javasolja, 
hogy azon ezer vagyontalan kivándorló vissza­
szállítási dijai — melyeket a szerződés 50 és

koronában állapit meg — a kivándorlási 
alapból legyenek fedezve.

Ha a Continental Poollal a visszavándorlás 
kérdését nem lehetne megfelelően megoldani 
célszerűnek vélné a Cunard szerződésének le­
jária után egy állami szervezetben ezen igen 
fontos közgazdasági kérdésnek a helyes irány­
ban való megoldását biztosítani. — Borne­
misza Lajos csodálkozásának ad kifejezést, ho^y 
a sajtó egy része mily erősen foglal állást °a 
Pool szerződéssel szemben. Közvetlen tapasz­
talás alapján állítja, hogy a felvidéki várme­
gyek igen nagymérvű kivándorlása legnagyobb­
részt tiltott utón történik és hogy ennek mily 
káros hatása van, az bizonyításra sem szorul 
Csak példaképp utal a kiszökő hadkötelesek 
nagy számára és arra, hogy ezen állapot a 
közrend mily lényeges sérelmével is jár. Utal 
arra, hogy a vagyonszerzés céljából történő 
Kivándorlást hatalmi eszközökkel megakadályoz­
ni nem lehet, az fenn fog állani mindaddig „ 
ami a kereseti viszonyok közti különöséé el 
nem enyészik.

Az agrárius sajtó részéről egy legújabban 
megjelent cikkben az állami birtokok parcellá­
zása van úgy feltüntetve, mim a kivándorlás 
hathatós ellenszere.

Ezen eszme mindazok szemében, akik a 
kivándorlás okaival közvetlenül foglalkoznak 
igen nagy naivitás, mert ha kormány a par­
cellázást megkezdené, ezzel még jobban felien- 
di éné a kivándorlást, mert a földéhes oaraszt- 
nep a parcellázás utján megszerzett föld vétel­
árának elötcremtc.-.e céljából menne ki Ameri­
kából és amerikai pénzzel váltaná magához a 
felparcellázandó birtokol. A belügyminiszteri 
jelentést, amely ha nem is rendezett minden 
kérdést véglegesen, de az adott körülmények 
között megfelelő, tudomásul veszi.

Gróf Khuen-Héderváry Károly utal arra 
hogy az ügynökségek feloszlatása folytán re­
mélhető az ügynöki visszaélések megszűnése 
vagy legalább is igen lényeges csökkenése.
A szerződésben biztosított jogoknál többet 
biztosítani nem lehetett mert az ország terü­
leten kiviil fekvő kikötőkben a magyar tőrvé-
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nyék hatályának biztosítása többirányú ne­
hézségbe OtkOzött. Dacára ennek azonban, az 
ellenőrzés gyakorolható lesz. Mert figyelem­
mel fogják kisérni a kllfoldi kikötőkben ha­
jóra szálló magyar kivándorlók számát » ez 
alapon meg lehet majd állapítani a tilosán 
kivándorlók számát. Utal azokra a nehézsé­
gekre it, hogy a hajóttársatágok minő ind­
okolatlan bizalmatlansággal mentek bele a 
tárgyalásokba, mely bizalmatlanság csak a 
tárgyalások során enyhült és reméli, hogy e 
bizalmatlanság teljes leküzdése után a szer­
ződéses viszony is meg lesz javítható. A 
maga részéről semmit sem fog elmulasztani, 
hogy e szerződéses viszonyt minden kínál­
kozó alkalommal javítsa és hogy a vissza 
vándorlást amennyire csak lehet, megköny- 
nyitse. Az ameiikai magyar iskolákra vonat­
kozólag tett észrevételekre megjegyzi, hogy 
az iskolaügy rendezése az ottani speciális vi­
szonyoknál fogva igen sok nehézségbe ütkö­
zik. A kormány tudvalevőleg fentart iskolá­
kat, hogy a kivándorlók gyermekei magyar­
ságukból ne vetkőzzenek ki. Megtörtént, hogy 
az ily iskolákat a kivándorlók gyermekei 
teljesen elkerülték. A megejtett vizsgálat meg­
állapította azután, hogy ennek oka az volt, 
hogv a tanító a maga részére külön díjazást 
követelt a szülőktől, ennek folytán azok gyer­
mekeiket az amerikai községi iskolába küld­
ték, ahol az oktatás tudvalevőleg ingyenes. 
A kivándorlók utleveiei kiállításának gyorsí­
tását kívánatosnak véli, de ez csakis a fenn­
álló törvény megváltoztatásával vihető ke­
resztül. Kéri a jelentésnek tudomásul vételét.

A bizottság a jelentést úgy általános­
ságban, mint részleteiben egyhangúlag tudo­
másul vette.

ÚJDONSÁGOK.
— Főhercegi adományok. Rainer főher­

ceg és neje, Rainer Mária főhercegasszony a 
főudvarmesteri hivatal utján meleghangú levél­
ben 100—103 koronát küldött a Fiumei Nő­
védő Egyesület céljaira.

— Kinevezések. Székely Ferenc igaz­
ságügyminiszter a fiumei muukásbiztositási 
választott bíróság elnökévé Maltiassi Alajos 
kir. törvényszéki bírót, helyettes elnökké Kö- 
porossy Tivadar kir. járásbirót nevezte ki. — 
Wickenburg István gróf kormányzó, mint a 
m. kir. tengerészeti hatóság elnöke Car Sán­
dor és Lukics János ideiglenes minőségű m. 
kir. révszolgákat m. kir. révaltisztekké ne­
vezte ki.

— A városi költségvetés tárgyalása. A I
tiz rappresentante lemondása folytán megütese- j 
dett városi állandó bizottsági és pénzügyi j 
bizottsági tagsági helyeket a rappiesentanza 
pénteki ülésén, mint ismeretes, betöltötték. A 
kiegészített bizottságok együttes ülésben hét­
főn kezdik meg a városi költségelőirányzatá­
nak tárgyalását. A delegáció és a rappr 
tanza mai ülése a költségvetés tárgyalásának 
előzetes munkálatai miatt elmarad.

— Tárgy sorsjáték Fiúméban. A Fiumei 
Növédő Egyesület, mely a leánykereskedés le­
küzdését tűzte ki céljául, április 28-án az 
egyesület javára tárgysorsjátékot rendez. Az 
egyesület 50 filléres tombolajegyeket bocsát ki, 
melyek hétfőtől kezdve a fiumei előkelő üzle­
tekben kaphatók. A tárgysorsjátéknak 4 főnye­
reménye és több kisebb nyereménye lesz. Az 
első főnyeremény egy rendkívül gazdag és Íz­
léses kivitelű teljes menyasszonyi kelengye lesz,

a második nyeremény egy teljesen felszerelt 
varrógép, a harmadik nyeremény egy teljes 
konyhaberendezés s végül a negyedik nyeremény 
egy hatszemélyes ezüst evőkészlet lesz. A nye­
reménytárgyakat néhány nap múlva több fiu­
mei üzlet kirakatában közszemlére teszik.

Itt említjük meg, hogy az egyesület né­
hány nap múlva a nagyközönség rendelkezé­
sére bocsátja magyar olasz és német nyelven 
szerkesztett évi jelentését is. Ma Ambrózy 
Agatha bárónő ötven koronát küldött az egye­
sületnek.

— Kinevezés a póstán. Hieronynu Ká­
roly kereskedelemügyi miniszter Kossovich Aida 
pósta- és távirda kiadónőt a fiumei póstahivatal- 
hoz kezelőnővé nevezte ki. Kossovich Aida ma 
délben tette le az esküt Schmiermund Ernő 
pósta- és távirda főfelügyelő, hivatalfőnök 
kezébe.

Betiltották a kínai árucikkek eláru- 
sitását. A fiumei bazárosok és diszmüáruke- 
reskedők több ízben mozgalmat indítottak 
ama szokás megszüntetése ellen, hogy a leg­
szélsőbb keletről érkező hajók legénysége kü­
lönféle kínai és japán árut hoz forgalomba, 
sőt a hajókon valóságos kiállítást rendeznek.
A mozgalom irányítói azt hangsúlyozták, hogy 
ezáltal a tengerészek jogosulatlan konkuren­
ciát csinálnak azoknak, akik kizárólag ilyen 
iparcikkek eladásával foglalkoznak s rendes 
adófizető polgárok. Többször hangzott el fel­
szólalás a kereskedelmi és iparkamara ülé­
sén is az említett kereskedők érdekében, 
a kamara azonban nem kivárd a keleti cikkek­
nek hajókon történő elárusitásával közelebbről 
foglalkozni. Most azonban váratlan fordulat 
állott be. Tegnapelőtt érkezett ide Köbéből az 
osztrák Lloyd hajóstársaság „Persia“ gőzöse, 
melynek legénysége szokás szerint újból hozzá 
akart fogni az darusításhoz. A kamara azonban 
átiratot intézett az említett hajóstársaság ügy­
nökségéhez, melyben az eladást betiltotta. Az 
Az ügynökség viszont a hajó parancsnokával 
tudatta a tiltó határozatot, úgy hogy most az 
összes keleti áru a tiszteknél visszamaradt.

— Adomány. Gelletich Vince áll. főgim­
názium! tanár néhai tanulótársának, dr, Kanz­
ler Antalnak emlékezetére 10 (tiz) koronát 
adományozott az állami főgimnázium ifjúsági 
segítő alapja javára. Az intézet igazgatósága 
hálásan köszöni az adományt.

— Az Ungaro-Croata tőkeemelése. La­
pun« tegnapi számában már jelentettük, hogy 
a Magyar-Fiorvát tengerhajózási társaság teg­
napi évi rendes közgyűlésén az alap'őkének 
két millióról hat millió koronára való felemelé­
sét határozta el. A tőkefelemelés oly módon 
történt, hogy a társaság hajóparkját, mely az 
1910 évi mérlegben még 4,200.512 kor. és 19 
fillérre lett becsülve törvényszéki hites szakér­
tőkkel és a „Veritas“ társasággal felülbecsül­
tette, mely alkalommal megállapították, hogy a 
hajópark értéke közel hét millió koronát tesz 
ki. Az igy nyert többlettel, valamint a biztosí­
tási alap, a külön tartalékalap és a segélyalap 
egyrészének bevonásával a társaság négy millió 
koronánvi tőkeszaporulatot ért el,J miáltal az 
eddigi két milliós tőkét hat millió K-ban álla­

píthatták meg. A tőkefelemeléssel egyidejűleg 
a régi, egyenkint 2000 koronáról szóló rész­
vényeket bevonják s helyébe minden egyes 
részvényes egy fillér befizetése nélkül hat 
darab egyenkint ezer korona névértékű uj 
részvényt kap. Ily módon a tegnapi közgyű­
lés egyhangú határozata alapján hatezer da­
rab ezer koronás névértékű részvényből fog 
ezentúl állni az Ungaro-Croata alaptőkéje.

— A Fiumei Szabad Líceumban ma eite
Máncos Zoltán tanár „A művészi grafika“ cí­
men vetített képekkel kisért felolvasást tart.

— Halálozás. Sepié János nyugalmazott 
pósta- és távirdafőtiszt ma éjjel 56 éves korá­
ban Susákon hirtelen meghalt. Az elhunytban 
Sepié póstakiadónő atyját gyászolja.

— Kuscher dr. a bíróság előtt. A fiumei 
törvényszék április 10-ére tűzte ki Kuscher 
Ferdinánd dr. ügyvéd nyilvános becsületsértési 
bűnügyének tárgyalását. Kuscher dr. február 
12-ikén, Maylender Mihály dr. képviselő teme­
tésén, mint ismeretes, sértő módon nyilatkozott 
a hadseregről s ezért az ügyészség vádiratot 
adott be ellene, melyet a napokban egész ter­
jedelmében leközöltünk.

— Katonai temetés. Tegnap délután 
félnégy órakor a fiumei csapatkórházban nagy 
katonai pompa keretében beszentelték Brust- 
mann Emil 79. gyalogezredbeli őrnagy holt­
testét. A beszentelésnél jelenvolt a fiumei 
helyőrség és a 79-ik gyalogezred teljes tiszti­
kara, megjelentek továbbá az állami és vá­
rosi hivatalok képviselői is Wickenburg István 
gróf kormányzó és Corossacz F. G. képviselő- 
testületi első alelr.ök vezetésével. A Viale 
Deákon a 79. gyalogezred zenekara és egy 
zászlóalja állott fel Pollák Frigyes őrnagy 
vezetésével. A beszentelés után a holttestet a 
pályaudvarra vitték, ahonnan Gráczba szállí­
tották s az ottani családi sírboltban örök 
nyugalomra helyezik. A kivonult zászlóalj a 
Piazza Zichyn disztüzet adott.

— A honvédfőparancsnok szemléje. 
Klobucsár Viktor báró táborszernagy, a m. 
kir. honvédség főparancsnoka április 3-án 
este Fiúméba érkezik s szemlét tart a 20. 
honvédgyalogezred itt állomásozó százada 
felett.

— Városi színház. Az olasz operastag- 
gione holnap, szombaton este mutatja be 
Massenet Manón cimü operáját. A címszerepet 
Cervi-Caroli asszony kreálja, akinek a művé­
szetét fiuine közönségének már volt alkalma 
megismerni. A szombati előadás A) turnusban 
lesz, vasárnap pedig ez előadást B) turnusban 
megismétlik.

— A kikötőből. Március 31. Érkezett: 
„Hans Tcosen“ német gőzös Hullból, 1575 
tonna foszfáttal; „Melpomene* osztrák gőzös 
Konstantinápolyból, 4170 drb rézzel, 93 bál 
gyapottal és 7090 bál dohánynyal.

Indult: „Austria“ német gőzös Hamburg­
ba, 170 tonna fával, 50 tonna babbal és 10 
tonna gyapottal; „Adria" magyar gőzös Mar- 
seillebe, 100 tonna fával, 40 tonna cukorral, 
50 tonna burgonyával, 20 tonna dióval és 20 
tonna ásványvízzel; „Báthory“ magyar gőzös 
Bordeauxba, 1240 tonna cukorra!, 370 tonna 
fával, L30 tonna burgonyával, 100 tonna bab­
bal és 2n0 hordó cserfakivonattal; „Zoe Co- 

I sulich" osztrák gőzös Velencébe 280 tonna fá­
val; „Bavarian“ angol gőzös Liverpoolba, 
450 tonna cukorral, 70 tonna liszttel, 40 tonna 
magnesittel és 280 hordó fakivonattal; „Luciano 
Campisi“ olasz gőzös Tuniszba, 1800 _ tonna 
vegyes áruval; „Fram“ osztrák gőzös Sebent- 
cóba üresen.

Csakiseredetiewmage-
lton Strolln „Roohe 4 
kérjen, minden úté®- 
utót vagy pótké«*»- 
ményt kérőnk a Nd1*“ 
térosotisbben . 

wtasltaeL

Basel (Svájc), Grenzach

KiLír

Gümökór,

köhögés,
•zamarköhöges,

influenza
■etaflxei az orvosok

SiROLIN
*RooheM-t

ineiu

tilt vannak a Min „Me“-ra utalva?
L A kik hoeaeu idén keresztül kOhOgéa bénteé 

maiban szenvednek.

& Mtndeaok, kik üdült gégehurntban awn vednek.

6. Aeztméban eaenvedflk lényege# könnyebbülést 
éreznek mér rövid használat után.

A Skrolulás, mirigyduzzadieoa, szem- ét orr ka tar» 
rusoa gyermekeknek ton’oa szere a Sirolia 
Roche“.

A táplálkozást nagyban elősegíti.
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A legjobb próféta is tanácstalan,
inriliai Ú1Á1 i'űalr <Aró Iz»--» U ____

váltó­
ügy S3

ha a* áprilisi időt vsak órákra is meg kell jó­
solnia. Mivel tehát senki sem tudhatja, milyen 
lesz az időjárás a legközelebbi órákban, kétsze­
resen óvalósnak kell lenni s a hirtelen v " 
rással szemben lehetőleg védekezni. Ezt „tv 
érhetjük el legjobban,) ha Fáy valódi sóder» 
ásránypasztilláját használjuk rendszeresen uta­
sítás szerint, akkor nem kell tartanunk az időjá­
rás szeszélyeitől. Fáy valódi sodenijét 1 korona 
25 fillérért minden idevágó üzletben megkaphat­
ni az utánzatoktól azonban óvakodnunk kell 
Főképviselet Magyarország és Ausztria részére- 
W. Th. Oüntzert, cs. és kir. udvari szállító Wien 
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- Személyi hír. Dr. Paupera Ferenc, 
az Abbáziái Szálló- és Qyógytelepek R, x 
igazgatója és a Magyar Pénzintézetek Földhi­
tel és Ingatlan Bankja R. T. vezérigazgatója 
ma reggel Fiúméba érkezett.

- Közgyűlés. A Fiumei magyar olajipar 
r. t. tegnap délután öt órakor tartotta niee 
évi rendet közgyűlését, amelyen öt százalékos 
osztalék (részvényenkint 10 korona) kifizetését 
határozták el. A fiumei magyar olajipar r ^ t 
1910. évi bruttó bevétele a költségek levonási 
után 223.236 K volt az 1909. évi 425 291 
K-val szemben. Ebből leírásra 84.681 K-t for­
dítottak, úgy, hogy a tiszta nyereség az előző 
évről áthozott 29.585 K veszteség levonása 
után 108.961 K. A mérleg tételei (zárójelben 
az 1909. éviek) a következők:

Vagyon: Telkek és épületek számlája 
1,156.888 (1,154.138), gépek és berendezések 
995.697 (968.132), pénztár és váltók 36.244 
(793.901), áru 617.380 (0), adósok 558 734 
(288.611), veszteség 0 (29.585) K — Teher- 
Részvénytőke 2,000.000, értékcsökkenési tarta­
lék 162 402 (0), hitelezők 1,093.580 (0) nye­
reség 108.961 (0) K, összesen: 3,364 945 
(3,262.955) K.

Tengerészkapitányi vizsgálatok. A 
tengerészeti hatóságnál ma fejezik be a már­
ciusi tengerészhadnagyi és kapitányi vizsgála­
tokat, melyekre 6 hadnagy és 10 kapitányjelölt 
jelentkezett. A kapitányi vizsgálatra jelentke­
zettek közül csak kettő végezte a fiumei ten­
gerészeti akadémiát, a többi pedig Lussinpic- 
coloban és Buccariban végezte el tanulmányait 
Az eredményt a holnapi konferencián állapít­
ják meg.

— Elfogott kivándorlók. A rendőrség le­
tartóztatta Stulich Rade és Stulich Miklós hor­
vátországi illetőségű kivándorlókat, mert más 
nevére kiállított útlevéllel akartak Amerikába 
kivándorolni.
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héttel .a8R(!dalma. Mintegy három
nettel ezelőtt Gruban Tamás 13 éves fiú er»v
azt0moniCnHepr|ß f'3 elment hazulrói * atyjának 

^ lta- l,0«y vándorolni megy. Ehávo
fog inti FEníMi^6* szüle'nek gyakran 
időit ma \ I ? ^*a azonban egyszer semkízdl^ r1 e'e‘ie,t s aPÍa ezért aggódni
őrsét»re ó/*,pa teKl,aP elment a rend- 

K e cs kérte a nyomozás megindilását ASftr. haSgé, éliesí
hi zi hí ,-ífndor ellUnésérö1- Gruban azt 
niszi, hogy fiát szerencsétlenség érte.

- Menetrendváltozások az Ungaro- 
Croata vonaléin. Április 1-én lép érvénybe ?z 

H°ata hajóslárság vonalain a nyári 
menetrend, mely az eddig érvényben volttartalmindde2iSZeTben a következő járatokon 
tartalmaz módosításokat: Fiume—Metkovici A.
Fi„mp Vrn»’ ^jumc—Vallegrande—Gravosai, 
Fiume—Cattai-ö 2. sz. áruvonal, Fiume—Zeng— 
~ . Fiume—Dalmácia—Albániai, Fiume
trieszti, Fiume—Lovranai, Fiume—Pola-Ro- 
vignoi, Cherso—rabazi, Fiume—Cirkvenica 
Novn, Buccari Fiumei, Fiume-Obbrovazzoi 
es riume—Carlobago—pagoi vonalon.

Az uj általános menetrend díjmentesen 
Kapható a társaság jegypénztárainál.

Április 1 -ével a voíosca-lovranai part- 
menti vonalon egy negyedik járat létesittetik, 

Voloscából d. u. 6.20, Lovranából pedig 
7.20 órakor indul.

» I — Kivándorlás Olaszországból. Genuai 
kAi0nzu a,usur|k jelenti, hogy az Olaszorszár- 
ból a tengerentúlra irányuló kivándorlást 
megelőző évvel szemben az utolsó 12 hónap­
ban 9800-zal csökkent, mig ellenben a vissza- 
vándorlás jelentékenyen emelkedett. Ez utóbbi 
körülményt azzal magyarázzák meg, hogy a 
E?ifí?aSíigi viszonyok az Egyesült-Államokban 
több ízben megzavartattak s a munkaalkalom 
csökkent, de arról sem szabad megteledkezm, 
hogy a kivándorlók száma 1909-ben rendkívül 
nagy voll.

A kivándorlási hatóság kimutatása szerint 
az olasz kikötőkön és Havren át kivándorolt 
1910-ben 327.247 olasz alattvaló és 21494 
idegen, 1909-ben 337.019 olasz alattvaló és 
20.831 idegen.

Ezzel szemben a vissza vándorlók száma

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

... - Hamis ékszereket árult. A kisebb
íjjeli mulatóhelyeken Dwerott János trieszti il- 
letöségü egyén már napok óta aranygyűrűket 

• , A „ rendőrséghez azonban feljelentés 
«Kezelt ellene, hogy az általa forgalomba ho- 

ékszerek hamisak. A hatóság erre Dwer-
sághozelartÓZtatta' Ügyél áttették a járásbiró-

u.u„— Elvesztette a pénztárcáját. Karacs 
,re.;n susakl magánzónő bejelentette a rend- 
Pia,f?n °í*y ma rc88el a Fiumara-hidtól a 

v.n*c'8 vezető útvonalon elvesztette a 
íwLxM*' A fekete bőrtárcában két darab 
Ln, ’ , darab tiz koronás bankjegy s tiz 
korona értékű aprópénz volt.

ra7lii~ Razzia, a rendőrség ma éjjel általános 
leli AiL,ar. °H> mely alkalommal tizenöt bünte- 

6elíi csavargót tartóztattak le. A rendőr- 
ítélkezett az elfogoltak felett, akiket 

kitóil 'Ze1öt napi e,zárásra ‘télte. Büntetésük 
boncolják ° Valamennyit illetősé8> helyükre

i1£,lujcl] A féltékenység áldozatai. Két magán­
ián eou t nia hajnalban az óváros egyik utcá- 
vitatkn i k "^ m'a,f szóváltásba keveredett. A 
ökölreZaSba . anny,ra belemelegedtek, hogy 
mást l?entek s alaposan helybenhagyták egy- 
rtitdáw zaír? elősiető rendőr mindkettőt a 
vitele **re k’sérte, ahol a jegyzőkönyv fel- 

u an szabadlábra helyezték őket.
Tegna7 torpedó és gőzös összeütközése.
toyjL ? délután félnégykor a torpedógyár 
nekÍ£zaianf.Z,r070,t torpedója eltért irányától és 
Croata a az arra haladó „Istriano“ Ungaro- 
gilt * f zös properellerének, amelyet megron- 

mrpedógyár alkalmazottai később ki- 
* vízből a torpedót

147.390-re rúgott a megelőző évi 124 207 
személylyel szemben.

Feltűnő, hogy az Észak-Amerikába irá­
nyuló kivándorlás csökkent, inig ellenben 
La Platába többen mentek Ki s onnan keve­
sebben is tértek vissza, mint a megelőző 
évben.

— Óraszabályozása telefon közvetíté­
sével. Bécs városának van egy sereg olyan óra 
a tulajdonában, amelyeket a dróttalan táviró 
segélyével szabályoznak. Bécs városában most 
olyan újítási léptetnek életbe, amelynek segé­
lyével mindenki képes lesz óráját 'másodperc­
nyi pontossággal a csillagvizsgáló időjelzőjével 
összehasonlítani és aszerint kiigazítani. A bécsi 
Uránia csillagvizsgálónál ugyanis berendeztek 
most egy olyan óragépezetet, amely telefon ut­
ján pontos időjelzésekkel szolgál. Ez az óra- 
gépezet minden 1, 2, 11, 31, 41 és 51 perc­
ben egy előzetes jelet ad, vagyis egy áramot 
bocsájt a vezetékbe, minden 2, 12, 22, 32 stb. 
percben pedig kettős előjelei, minden 3, 13, 
23 stb. percben három előjelet stb. ad. Ezek a 
jelek jelzik a következő percet. A bécsiek ily 
módon a legpontosabb emberekké válhatnak, 
mert órájuk már van hozzá.

— A «Turul» abbáziai hangversenye. A
„Turul“ dalegylet a római nemzetközi kiállí­
tásra utaztában útközben több helyen hangver­
senyt szándékozott tartani, igy többek között 
Abbáziában is szándékoztak hangversenyezni. 
Az abbáziai hangverseny azonban, mint érte­
sülünk, elmarad, mert az egyetlen alkalmas 
hangversenyteremért, a Qucrno-szálló földszinti 
terméért a szálloda bérlője oly horribilis bért 
kért egy estére, amelyet a dalegylet nem tud 
megfizetni s inkáb lemond a hangverseny ren­
dezéséről.

Vio Antal beszéde.
BUDAPEST, márt. 31. A képviselőház 

mai illésén Berze\>iczy Albert elnököl.
Az elnöki előterjesztések után jelenti, 

hogy ifj. Via Antal dr. képviselő napirend előtt 
szólásra jelemkezett. A ház a felszólaláshoz 
megadja az engedélyt, mire Vio Antal kezd 
beszélni.

Vio Antal beszél.
Q tltSzem£lyes kedésben szólal fel, mert 
Batthány Tivadar gróf tegnapi beszédé­
pen utalta a fiumei kormányzó egy állí­
tólagos kijelentését, mely szerint a fiumei 
daszságot le fogja törni. Kijelenti, hogy 
Batthyányi félrevezétték, mert a kur- 
mányzó ilyen kijelentést sohasem tett. 
Ha Wickenburg gróf ilyen nyilakoza'ot 
tett volna, akkor szóló nem vállalt volna 
mandátumot.

HapMSu'yozza, hogy nem a horvátok 
választottak meg, hanem a hazafias 
olaszság bizalmából ül a képviselőház- 
oan: A kormány 1870-ben rendezte 
nume belső ügykezelését, melyet a 
hazafias olaszság kezeibe fektetett le Az 
olasz nép mindig hti volt a magyar 
albmeszméhez és iparkodott gátat vetni 
a horvátok beözönlésének.

Fiúméban most azon dolgoznak, 
hogy az olaszság és magyarság egy 
partba tömürüljtin. (Élénk éljenzés.) Is­
in etelten kijelenti, hogy ű nem horvát, 
hanem regi hazafias fiumei polgár és 
megtiltja mindenkinek, hogy az ellenke­
zőjével meggyanúsítsa. (Éljenzés.) Re­
méli, hogy Apponyi Albert gróf tegnap 

angoztatott szimpátiáját az olaszokkal 
szemben továbbra is megtartja, a kor­
mány pedig megengedi, hogy Fiúméban 
M nyelvű középiskola létesittessék.
1 eS8öuZ°dése, hogy pártja a fiumei 
hazafias olaszság törekvéseit, mindenkor 
támogatni fogja. (Élénk éljenzés és 
taps.) 1

Belügyi tárca.
hzután áttérnek a belügyi tárca költség­

vetésére.
Hammersberg László Kossuth-párti meg- 

aiiap.lja, hogy az élet fejlődésével párhuzamo­
san a közigazgatást is fejleszteni kell. Tiltako­
zik az államosítás ellen. A vármegyei autonómia 
fontos alkotmányjogi biztosíték. Sürgeti a tör­
vényhatósági tisztviselők státusrendezését. He­
lyesli a városok allami támogatását s kifogá­
solja, hogy a városi tisztviselők nagyobb ré­
szének még mindig nincs nyugdija. A tételt 
nem fogadja el.

Szterenyi József hirdeti a városi háztar­
tások rendezését s a törvényhatóságok támoga­
tását. Az erdélyi szászok helyzetéről beszél s 
azt állítja, hogy a szászok támogatása nem­
zeti érdek. Kéri a tisztviselők fizetésrendezésé­
ről szóló törvényjavaslat mielőbbi benyújtását 
A javaslatot elfogadja.

Horváth Mihály Kossulh-párii képviselő a 
tétel ellen beszél. Határozati javaslatot terjeszt 
be a községi és köt orvosok ügyében.

($f ^ A Tengerpart minden jogos 

f \ panaszt közöl és minden 
• ; közérdekű felszólalásnak
c-----------------------------------

<$> -11 helvt ad. I ? »

/ \

<8>

elismert legfinomabb, francia minta 
szerint előállított pezsgő. __

Carls Or, Carte Iliibe bor 2.25. 
teli spveianie.............2-

Gennaro Ossoinack pezsgőbor pince Görz,
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Tisza István gróf mindenekelőtt a megyei 
tisztviselők fizetésrendezéséről és statusáról 
beszél. A megyei tisztviselők mozgalmát jogos­
nak tartja, mert a legutóbbi fizetésrendezés óta 
az állami tisztviselők sokkal jobb anyagi viszo­
nyok között vannak. Jogos kívánságait teljesí­
teni kell s ezt meg is érdemlik, mert férfiasak­
nak és tapintatosaknak mutatkoztak. Az egye­
sületük törvényjavaslatot is dolgozott ki, melyet 
mérsékeltsége miatt pénzügyi szempontból nem, 
hanem csakis azért lehet kifogásolni, hogy az 
összes tisztviselőket egy statusba akarja vonni, 
ami pedig lehetetlen. Ebben az esetben egye­
sek érdemeit nem lehetne méltányolni, ö a 
statust külön csoportba foglalva gondolja meg­
valósíthatónak.

Az ülés folyik.

.Életunt képviselő.
BUDAPEST, márc. 31. Ugrón Zoltán 

munkapárti országgyűlési képviselő tegnap le­
velet irt Erdélyben lakó feleségéhez, rokonai­
hoz s fővárosi barátainak, bejelentve, hogy 
öngyilkos lesz. Az öngyilkossági szándék be- 
jnlentése nagy feltűnést keltett nemcsak a fő­
városban, hanem a vidéken is. Ugrón Zoltán 
tegnap eltűnt „Angol Királynő“ szállodabeli 
lakásáról. A rendőrség az elmúlt éjjel felkutatta 
Budapest összes szállodáit, mig végre Szilassy 
rendőrtisztviselő s Kállay Tamás országgyűlési 
képviselő hajnali 4 órakor a Király-utcában 
levő Elite szállodában rátaláltak az életunt kép­
viselőre. A rendőrtisztviselő nyomban értesí­
tette a képviselőket, akik kisiettek a szállóba. 
Mikor a képviselők az ajtón kopogtaltak, Ug­
rón Zoltán kinyitotta az ajtót. Ebben a pilla­
natban a rendőrtisztviselő megragadta Ugrón 
két karját, az éjjeli szekrényről pedig magához 
vette a képviselő revolverét. Az életunt képvi­
selőt később Angol királynő-szállóbeli lakására 
kisérték, ahol még most is őrzik. Családja 
még ma Budapestre érkezik s ;Ugron Zoltánt 
lekiséri erdélyi birtokára, hogy kipehenje 
magát.

A búskomorság áldozata.
SZÉKELYUDVARHELY, márc. 31. Mint­

egy három héttel ezelőtt Nyíregyházáról Szé­
kelyudvarhelyre jött Deutschlender Sándor 
gazdag téglagyáros feleségével együtt s itt te­
lepedett le. Felesége ezt minden erejével elle­
nezte s mivel megakadályoznia nem sikerült, 
buskomor lett. Ma hajnalban az asszony férje 
beretvájával elvágta a gégéjét s ütőerét is fel­
szántotta. Az életunt asszony állapota súlyos 
s aligha gyógyul fel.

Az élethü föbróba.
BUDAPEST, márc. 31. A Magyar-szinház- 

ban ma délelőtt tartották meg a Parasztok 
cimü darab főpróbáját. A második felvonás 
egy korcsmái verekedéssel végződik. A mai 
főpróbán a verekedési jelenetnél oly erővel vág­
tak egy szódásüveget \ágó Béla színész fejé­
hez, hogy vértől borítva esett össze. Vágót sú­
lyosan megsérülve lakására szállították.

Az uj osztrák választások.
BÉCS, márc. 31. A minisztertanács elha­

tározta, hogy az uj választások első napját jú­
nius 8 vagy 10-ére tűzi ki. A parlament junius 
20-án fog megalakulni. A Reichsrath a kor­
mány eddigi intézkedései szerint julius végéig 
marad együtt s valószínűleg a véderőreformot 
a magyar képviselőházzal egyidőben fogják el­
intézni.

A pornográfia ellen.
BUDAPEST, márc. 31. A rendőrség ma 

éjjel kinyomozta Freund Frigyes bécsi könyv­
kiadót, aki Budapesten néhány nap óta pornog­
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ráf képeket és könyveket adott el. Freundet a 
kihallgatás után letartóztatták.

A német trónörököspár Bécsben.
BÉCS, márc. 31. A német trónörököspár 

Indiából visszatérőben április 9-én délután ér­
kezik Bécsbe. A vendégeket a király a főher­
cegekkel és Mária Annunziata főhercegnővel a 
déli vasul pályaudvarán fogja fogadni. Este a 
Hofburgban családi ebéd lesz, utána pedig 
nagy estély. Április 10-én Ferenc Ferdinánd 
trónörökös és neje dejeuner-t ad, este pedig 
udvari ebéd lesz Schönbrunnban. A vendégek 
éjjel Berlinbe utaznak.

Hajószerencsétlenség.
PÁRIS, márc. 31. Az a személyszállító 

gőzös, melynek tegnap hajnalban kellett volna 
Dowerből Calaisba érkeznie, a sangattei szíriek 
közt zátonyra jutott. A Calais—Páris közti vo­
nat tiz órai késéssel s londoni utasok nélkül 
érkezett meg Párisba.

Az albán katona kivégzése.
KONSTANTINÁPOLY, márc. 31. A szul­

tán tegnap délután aláírta az alezredes gyilko­
sának ítéletét s jóváhagyta a katonai törvény­
szék halálbüntetését. A gyilkost szombaton fogy­
ják kivégezni, bár a városban már tegnap az 
hir volt elterjedve, hogy a kivégzés már teg­
nap megtörtént.

Merénylet mozifelvételért.
RAGUZA, márc. 31. A Raguzát Gravo- 

sával összekötő villamosvasúti vonalon hat 
héttel ezelőtt kisiklott egy villamoskocsi. A ki­
siklás katasztrófális kimenetelű lehetett volna, 
ha egy szerencsés véletlen — amelyre most 
jöttek rá — közbe nem játszik. A síneken 
ugyanis kövek voltak elhelyezve s ha a villa­
mos ellenkező irányban siklott volna ki, ment­
hetetlenül lezuhanik a mélységbe. A tettest 
Holz Ernő újhelyi magyar fényképészsegéd 
személyében tartóztatták le. Azt hiszik, hogy 
egy mozgófényképvállalat részére akart felvéte­
leket készíteni, s ezért követte el merényletét.

Rablótámadás egy vonat ellen.
VARSÓ, márc. 31. Tegnap világos nappal 

két bandita kirabolta Widzew állomáson a 
Varsó—Bécs között közlekedő személyvonatot. 
Az erdőtől körülvett állomás sűrűjéből a vonat 
befutásakor előrohant a két bandita s Mauser­
fegyverekkel a gépészt és a vonatvezetőt terro­
rizálva ez utóbbitól követelték, hogy a 80,000 
rubelt tartalmazó pénzesládákat adja át. Két 
utasra, akik az állomáson leszállottak a bandi­
ták rálőttek. Mindkettő eszméletlenül esett 
össze. A rablók elvitték a nagyösszegü pénzt, 
amely a vasúti alkalmazottak kifizetésére szol­
gált volna és azután elmenekültek. A rablás 
ideje alatt a vasúti alkalmazottak a terrorizálás­
tól való rémületükben tétlenül maradtak. A 
rablók elfogatására Censtochauból egy zászló­
alj huszárt és gyalogos katonaságot küldtek 
ki. A megsebesített utasokat haldokolva szállí­
tották a kórházba.

|Repülés Brémából Hannoverbe.
BRÉMA, márc. 31. A két katonai avia- 

tikus tegnap délután 4 óra 18 perckor aerop- 
lánon ismét felszállott s az erős oldalszél elle­
nére Hannover irányába repültek.

Berlin uj főpolgármestere.
BERLIN, márc. 31. A berlini városi ta­

nács ülésén Kirschner főpolgármestert 12 évi 
időtartamra ismét főpolgármesterré választották.

200.000 koronás sikkasztás.
VARSÓ, márc. 31. Blagovescenkben egy 

postaszolga 200.000 korona e sikkasztása után 
megszökött.

Med. univ.

Dr. Stejié János
volt községi orvos és a bécsi klinika hospitánsa

belső, gyermek és női betegségekben
rendel d. e. 9—n-ig és d. u. 5—4-ig, 

Fiume, Via del Municipio 2. sz. u. emelet 
(Piazza Dante). TELEFON 241,

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban.
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

■■■■■■■■■■■■■■■■■

Jéggyár a
napi 50 métermázsa termelőképességgel 
üzemerővel vagy anélkül, üzemben bár­
mikor megtekinthető, vízhiány miatt 
eladó. Bővebbet Székely Oszkár gépész- 
mérnök, Budapest, Vörösmarty-utca 43. 

11. emelet.

__ ____________  _____ 1911. IV/i

Ház eladó
Fiume legszebb helyén, Podmurvizze alköi- 
ségben két szoba, konyha, éléskamra, kert 
köröskörül 182 O-ől, villaszerű kőfallal kö­
rülvéve, vízvezetékkel s két ciszternával. Cim 

a kiadóhivatalban.

BONAVIA
nagyszálló és étterem

ViaEdm.de Amicis 4 Fiume
66 szoba. - Tágas éttermek, nyáron szép 
kerthelyiséggel. - Magyar konyha. - Tiszta 
magyar és külföldi borok. - Kőbányai Pol­

gári Sör. Olcsó áraki

■■■■■■■■■■■■■■■■a
DEÁK SZÁLLÓ ts ÉTTEREM

Deák-torzó FIUME
------- a pályaudvartól 3 percnyire —■
Kifogástalan magyar s bécsi konyha. 
Hamisítatlan borok. Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba.
Tulajdonos

Erierer-Burger Gyula

„Lloyd" szálloda
■■■■ FIUME ■■■■

A modern igényeknek megfelelően ujjáala 
kitva. Az abbaziai hajók közvetlen köze 
ben Elsőrendű vendéglő az épület fölös21" 
jén - Családok kedvenc találkozó he y
— ■ = Mérsékelt árak. '=:—

Navarro Hugo és Tsa
tulajdonosok.
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Szaszanow állapota. 
SZENTPÉTERVÁR, márc. 31. Szaszanow 

uiívminiszter az elmúlt éjszakát álmatlanul 
*,e A lapom ma kevéssé kielégítő.

Az albán felkelés. 
KONSTANTINÁPOLY, márc 31. A haé- 

.jniniszter a hadtestparancsnokot utasította, 
jj, n albán bandák ellen a legkíméletlenebb 
dón járjon el. _

Schlichting alezredes temetése.
KONSTANTINÁPOLY, márc. 31. A német 

pvetségre mind nagyobb számban keznek 
a török hatóságok és tisztek részvétkifeje- 

\ beszentelés ma délután megy végbe s 
lMöfc hadsereg nagy pompával vesz. részt a 

ültetésen.

Görög hölgyek egy opera ellen.
ATHEN, márc. 31. Előkelő görög höl- 

reii hevesen tiltakoznak Strauss Richard 
Salome“ cimü operájának szinrekerülése ellen, 
hölgyek a metropolitához fordultak azzal a 

lemmel, hogy akadályozza meg a darab 
öadását. A inetropolita kijelentette, hogy a 
-ükséges lépéseket a kormánynál már meg- 
te.

Baleset a tengeri gyakorlaton.
BERLIN, márc. 31. Az „F. 121." torpedó­

id a múlt éjjel Kiel előtt támadási gyakor­
is közben a célpontul szolgáló Hda nevű 

cirkálónak nekiment. Az „F. 121.“ hátsó 
ekén léket! kapott. A Hela szintén megron- 
lódott. Az „F. 121.“ torpedót javításba vet- 
Senki sem sérült meg. A Hela csekély 

Hasi munkálatok után helyre lesz állítva.

ume
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ai Pol-
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„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM

FIUME, DEÁK-KORZÓ.

— A magyarság találkozó helye. — j j
Az étteremben délelőtt 9 órától Ízletes 

villásreggeli olcsó árakon.

A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.

TULAJDONOS:

BUDAI KAROLY

Elsőrangú munkaerő, perfekt ma- 
% német, olasz levelező és mérleg- 
pes könyvelő a nap egy vagy két 
Vára mellékfoglalkozást keres. Csakis 

vagy esti órákon belül. Cím a 
'adóhivatalban.

bejárónő
délelőtti órákra, jó fizetéssel felvé- 

et,k- Cint: Via Giuseppe Pari ni 4. (a 
«cessio“ kávéház fölött III. emeleten 

balra.

RkürkávThTzI
I
E

°\

A MAGYARSÁG TALÁLKOZÓ HELYE. I
* n’ *• közönség pártfogását kéri f

KONRAD FERENC tulajdonos. I

a vasúti állomással szemben

minőségű kávéházi italok.

magyar borok.
Pontos és tiszta kiszolgálás.

Rosenfeld Márk
asztalos mester

Fiume, Grad. Sasso Bianco.

Készit mindennemű asztalosmunkát:
Konyhabútorok és kettős létrák készen 

raktáron.
Javítások gyorsan eszközöltetnek.

Sima Károly
Fiume, Vicolo dell’Ospedale 4. sz.
Elvállal diszfestészeti, szoba­
festő és cimfestő munkálatokat, 
valamint bútor- és bádogfénye­
zést. Mérsékelt árak. Pontos 

kiszolgálás.
nmmnmmmmimmmn

Első fiumei magyar úri és női

FODRÁSZTEREM
• Fiume. Adria palota. %

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld.

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

Peric Péter
FIUME - Via Lodovico Kossuth 19.
Egyedüli specialista va­
dász- és hegymászó vala-

mm elit lihileosoto.... L

Pontos kiszolgálás. | 
Jutányos árak.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a 

m. t. hölgyközönséget, hogy 
az eddigi Via Governo 9. 
sz. alatti fűző üzletemet a

Via IViolo 2. sz. alá
helyeztem át. Dús válasz­
tékú raktár mindenféle fű­
zőkben 4 koronától a leg­
drágább kivitelig.

Szives látogatást kér 
tisztelettel Morgenstern Viktoria

első fiumei ftizöszalon

‘*VL
-ff

Uégeiadás.

,$8T Utolsó napok.
A Pincherle Giusepoe cég tiszteletiéi értesíti a n. é. közön­
ségét es t vevőit, hogy az üzleteben levő összes arukat 
már csak e hó 31-eig fogja vegeladás ala bocsátani 50" a 
engetlmenynyel. Végeladásra bocsátja arany ezüst tula. 
clubié óráit és láncait, ébresztőóráit, regulatorait. Ezeken 
kívül egy szép tükör és egy üvegszekreny. két eszterga 

is eladás alá kerül. Keretnek a t. vevők, hogy tériének 
el a javíttatásoktól.

Tisztelettel

Pincherle J. cég.
Corso 6. sz.

Vili. évfolyam.

„A Tengerpart“
január 1-én

Az évfordulóval együtt
„A TENGERPART“

:: terjedelme kibővült ::

a mennyiben most négy oldalnál 
nagyobb eledelemben — részben 
6, részben 8 oldalban — jelenik 

meg.
Naponta tárcát közlünk, távirati 
rovatunk kibővült és a közgazda- 
sági kérdésekkel az eddiginél is 
nagyobb mértékben foglalkozunk.

A megnagyobbitás dacára Fiume 
legrégibb magyar napilapjának 
előfizetési ára továbbra is a régi 
--------—- mara(jt —............

Egy évre — ____ K. 24.—
fél évre „ 12.—
negyedévre . ... „ 6.— 
egy hóra _____  „ 2.—

Misei lél ötön toik J MMr-ol.
□ □ □

lltivanfSMtöl egy isiig ingyen hűink.

Előfizetéseket posta és telefon uljJn is felvesz 
«A TENGERPART» ki.ulóhiv.Udla Fiume
Vicolo deli' Ospedtile Wurzer-húz i. emelet. 
Telefon 229, sz. Postafiók 105, sz.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Vili. évfolyam.
■■ ■■iinaiaiiimiiniiniiiiiiiiiiM
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Olcsó podgyászszállitás!
'911. IVfl

A magyar királyi államvasutak igazgatósága az utazóközönség 
kényelmére Fiúméban a Máv. vasutak pályaudvarán

podgyász szállítási vállalatot
rendezett be, mely az utasok kézi- és utipodgyászát a pályaudvarról a 
hajóállomásokra, Fiumében házhoz, üzletbe s viszont a hajóállomások­
ról, háztól, üzletekből pedig a pályaudvarra szállítja.

Hőtel Jolanda & Bavaria
étteremmel és kávéházzal

Viteldijak
1. Kézi podgyászért a pályaudvarról, belterületre és hajóállomá­

sokhoz s viszont darabonkint 50 fillér.
2. Kézi podgyászért külterületre a dijak egyezség szerint számít­

tatnak. Külterület : Déli vasúti átjárótól nyugatra; Plasse Strangától 
északnyugatra, via Germánjától északra, a kormányzósági palotától 
északra fekvő utak ; végül Susák.

3. Feladott podgyászért:

Riva Schiavoni VELENCE Riva Schiavoni
a Lido-hajóállomássai szemben.

A tengerre néző, szép, modern szobák. 
Fedett és nyílt terrasz. :: Német és 
:: magyar konyha.

Müncheni És pilseni sör egyenesen a hordóból kimérve.
Levelezés minden nyelven.

belterületre és hajóállomásokra s viszont darabonként 
25 -50 kg.-ig kor. ‘80
50—100 „ „ 1 —

Kártérítés:
4. Feladott podgyászért külterületre, dijak egyezség szerint számít­

tatnak.
Podgyászok elvesztésénél, kézi podgyásznál drbnként 30.— kor., 

feladott podgyásznál drbonként 120 korona maximális összeg fizettetik.
A podgyász feladóhely jelenleg azjállomási előcsarnokban talál­

ható. A vasúti podgyászhordárok felvilágosítást adni tartoznak.

A m. kir. államvasutak 
szállítási vállalata

v

= Nem kell többé szabónál mértéket venni!

A legszebb kész férfiruhák
kaphatók legolcsóbban csakis az

ANGOL KIRÁLY6-hoz ^lzett ruhaüzletben
Fiume, Via del Lido 6 és Via del Molo 2. szám.

Dus választék valódi angol szövetekből készült ruhákban 
Mérték szerinti megrendelések felvétetnek.

flálorhntlaiii urosápil nogyliecsil Iveiméi ételi leivel
w MERKÚRyy

KÖNYVNYOMDÁI MŰINTÉZETEMRE,
hol minden a nyomdászat terén előforduló munkák a legpon­
tosabb és legszebb kivitelben sajat felügyeletem alatt készül­
nek. Urasagod sajat érdekében cselekszik, ha nyomtatvány 
szükségleteitek beszerzése előtt b. rendelési szándékáról müin- 
===== tezetemet telefon utján értesíti. ------

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
$ Kiváló tisztelettel J

♦ CMILKO JÓZSEF X
♦ a "MERCUR" könyvnyomda ♦
♦ tulajdonosa. ♦

SCHON I. Szépség és hajápolási terme SCHÖN

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations 
massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyukszemvágás stb. Diszfésiilések elválldl- 
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
[] is elvégeztetnek.

Frescura Ágost HiCObßili L. utóda
késszerszátn és cipöüzlete.

Kossuth Lajos u. 13. - FIUME - Kossuth Lajos u. 13.
Nagy választék ollók-, beretvák-, zseb- és konyhakésekben 
;; a legelső bécsi és szollingeni gyárakból. ::

„Favorita“, „Gilet“, „Tip-top“ és más szakáll nyíró gépek.
Nagy raktár rérfi-, női és gyermekcipőkben.

Mindennemű vágószerszám-javitások olcsón vállaltainak el.

A kiiiinö „M1VA" borotváló készülék és minden egyéb rendszerű önborotváló raktára.

“A TENGERPART"
= telefonszáina =

229
Ha előfizetni akar, vagy 
hirdetni valója van 
hívja fei ezt a számot

229

AURORA kávéház
Velence Szt Márktér

Kitűnő fagylalt, tea kávé, cso­
koládé, cukrászsütemények stb. 

Előzékeny kiszolgálás. 
Kiránduló társasságoknak és 

:skoláknak olcsóbb árak.

Corte Barozzi. a Brittania- 
! i szálló mellett. !!

Kitűnő bécsi konyha, különösen 
magyarok és osztrákok által láto­
gatva. egy percnyi távolság a 

Márkus-tértöl.

NŐI KALAP DIVAT-TEREM!

Weisz Fanny, Fiume
Corso 10., I. emelet.

Legújabb párizsi modellek nagy válasz­
téka. — Szelíd kiszolgálás.

Weiss Jacques veje

Weiss Salamon
VENDÉGLŐ

FIUME VIA POMERIO 2G.

Fiume-Corso.

LA GRASTA TAMÁS
uj divatáru üzlete.

Fiume. Via Riva 6 sz. (Marac-haz).
Nagy választék divatkülönlegességekben, rövid­

árukban, szövött- és konfekció-árukban. 
Blúzok, alsószoknyák, gyermek- és reformruhák, kö­
tények, valamint férfi és női fehérneműk. Nyakkendők 
esernyők és setabotok. jutányos árak.

Szives pártfogást kér
LA GRASTA TAMAS

Legdusiibb választék mindennemű üveg, 
porcellán és lámpaámkban. - Berndorfí 

konyhaberendezés és alpaccaezüst. 
Különlegességek szálloda berendezésekben

Kitűnő konyha. Hamisítatlan borok.

Havi előfizetések Dicsőn eluállaltatnali.
MANDL EDE vendéglős.

NEMES HENRIK BAZÁRJA
FIUME Via Fiumara 4

A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás!
utazási cikkekben, cipőkben, férfifehérne. 
műkben, konyhaeszközökben és diszmü- 

tárgyakban.
Nagy raktár gyermekkocsik és játékkártyákban.

KIADÓTULAJDONOS; „A TENGERPART“ LAPKIADÓ

utóda

VÁLLALAT.

Latti György t
cs. és kir. udvari szállító

■3 GYÓGYSZERTnRA «
a városi torony mellett.

Ajá Íja magát mindéi- írvusi rendeld 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden ■ yőgyszerészeti különlegesség, 
gyógyszmn.anok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépilőszerek stb. stb. 
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